









सशक्त जशपुर के अंतर्गत मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने सामग्री का किया वितरण

रायपुर, । सशक्त जशपुर के अंतर्गत मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय ने आज अपने गृह ग्राम बगिया में दिवांगजनों को सामग्री का किया वितरण। उन्होंने हितग्राही को दिव्यांग प्रमाण पत्र, बस पास, अन्य सामग्रियों का वितरण किया। सशक्त जशपुर अभियान का उद्देश्य जशपुर जिला को सभी क्षेत्रों में सशक्त करना है, जैसे स्वास्थ्य, शिक्षा, रोजगार, पर्यटन, सड़क, बिजली, पेयजल आदि को योजनाबद्ध तरीके से लक्ष्य की प्राप्ति कर सुविधाओं को उपलब्ध कराना है कार्यक्षेत्र सर्व विकासखंड जिला जशपुर होगा। प्रथम कार्ययोजना: सर्व प्रथम सशक्त जशपुर अभियान निःशक्ता से सशक्ता की ओर कार्यक्रम संपूर्ण जिले में चला रही है, इसके अंतर्गत जशपुर जिला के सभी दिव्यांगों का चिन्हांकन कर, सभी को समुचित इलाज कराना, दिव्यांग प्रमाण पत्र उपलब्ध कराना, उन्हे आवश्यक सामग्री उपलब्ध कराना एवं जो इच्छुक है रोजगार हेतु उन्हें कौशल विकास में प्रशिक्षण देकर रोजगार प्रदाय कराना। जशपुर जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायत के प्रत्येक वार्ड में प्रशासन के दल द्वारा सर्वे किया गया है, विकासखंड के प्राप्त आंकड़े अनुसार जशपुर जिले में कुल दिव्यांग 15488 है जिसमें 884 कौशल विकास में प्रशिक्षण उपरांत रोजगार हेतु इच्छुक है।

# नगरीय निकायों में अब स्वीकृत कार्यों के लिए भी लेनी होगी अनुमति

**0-अधोसंरचना मद एवं राज्य प्रवर्तित योजना के अंतर्गत स्वीकृत अप्रारंभ कार्यों को शुरू करने लेनी होगी दोबारा मंजूरी**

**0-नगरीय प्रशासन विभाग ने वित्तीय अनुशासन और शासकीय व्यय में मितव्ययिता बरतने वित्त विभाग के निर्देश के अनुपालन में नगरीय निकायों को जारी किया परिपत्र**

**0-विभाग ने प्राथमिकता वाले अप्रारंभ व निरस्त कार्यों को 2023-24 के प्रस्ताव में पुनः शामिल कर स्वीकृति के लिए संचालनालय या सूझ भेजने कहा**

रायपुर, प्रदेश के नगरीय निकायों में वित्तीय वर्ष 2019-20 से 2023-24 तक स्वीकृत अप्रारंभ कार्यों को नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग द्वारा चालू वित्तीय वर्ष में पुनः स्वीकृति के बाद ही प्रारंभ किए जा सकेंगे। नगरीय निकायों में अधोसंरचना मद एवं राज्य प्रवर्तित योजना के अंतर्गत स्वीकृत अप्रारंभ कार्यों को शुरू करने के लिए विभाग से पुनः



मंजूरी लेनी होगी।

नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग ने वित्तीय अनुशासन और शासकीय व्यय में मितव्ययिता बरतने वित्त विभाग के निर्देश के अनुपालन में नगरीय निकायों को परिपत्र जारी किया है। विभाग ने नगर निगमों, नगर पालिकाओं और नगर पंचायतों में प्राथमिकता वाले अप्रारंभ व निरस्त कार्यों को वर्ष 2023-24 के प्रस्ताव में पुनः शामिल कर स्वीकृति के लिए

संचालनालय या राज्य शहरी विकास अधिकरण भेजने को कहा है। नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग ने सभी नगर निगमों के आयुक्त तथा नगर पालिकाओं एवं नगर पंचायतों के मुख्य नगर पालिका अधिकारी को जारी परिपत्र में कहा है कि राज्य शासन द्वारा शासकीय व्यय में मितव्ययिता बरतने के संबंध में समय-सीमा पर निर्देश जारी किए गए हैं। इसी अनुक्रम में वित्तीय अनुशासन की

दृष्टि से वित्त विभाग द्वारा पुनः निर्देश जारी किए गए हैं। परिपत्र में सभी नगरीय निकायों को निर्देशित किया गया है कि इस परिपत्र के जारी होने के दिनांक से राज्य बजट से वित्त पोषित सभी अप्रारंभ निर्माण कार्यों को वित्त विभाग की पुनः सहमति के उपरांत ही प्रारंभ किया जाए। अधोसंरचना मद एवं राज्य प्रवर्तित योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2019-20 से 2023-24 में स्वीकृत ऐसे कार्य

जो अप्रारंभ हैं, उन्हें निरस्त किया जाता है। परिपत्र में कहा गया है कि यदि अप्रारंभ या निरस्त किए गए कार्य संबंधित नगरीय निकाय की प्राथमिकता में हैं, तो ऐसे कार्यों को चालू वित्तीय वर्ष 2023-24 के प्रस्ताव में पुनः शामिल कर विभाग द्वारा जारी दिशा-निर्देशों के अनुसार मदवार पृथक-पृथक नवीन पूर्ण प्रस्ताव संचालनालय या राज्य शहरी विकास अधिकरण को प्रेषित करें।

अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर देश व प्रदेश का प्रतिनिधित्व कर पदक जीतना गौरवान्वित करने वाला - मुख्यमंत्री साय



**0 मुख्यमंत्री से वर्ल्ड कराटे चैंपियनशिप में सिल्वर मेडल विजेता सुश्री स्नेहा बंजारे ने की सौजन्य मुलाकात**

रायपुर, मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से आज यहां राज्य अतिथि गृह पहुंचने में वर्ल्ड कराटे चैंपियनशिप, दुबई में सिल्वर मेडल विजेता सुश्री स्नेहा बंजारे ने सौजन्य मुलाकात की। मुख्यमंत्री श्री साय ने संयुक्त अरब अमीरात में आयोजित वर्ल्ड कराटे चैंपियनशिप में सिल्वर मेडल जीतने पर सुश्री बंजारे को बधाई और शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर देश व प्रदेश का प्रतिनिधित्व करते हुए यह उपलब्धि हासिल करना गौरवान्वित करने वाला है। इससे प्रदेश का मान बढ़ा है। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि

आपकी सफलता से प्रदेश के बेटियों को भी प्रेरणा मिलेगी और कराटे के खेल में लड़कियां आगे आएंगी। बेटियों ने सदैव मिथकों को तोड़ने का काम भी किया है। हर क्षेत्र में बेटियों ने अपनी क्षमता का लोहा मनवाया है। उन्होंने खिलाड़ी सुश्री बंजारे से प्रतियोगिता के बारे में जानकारी ली। साथ ही प्रतियोगिता में जीते हुए मेडल पहनाकर और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। गौरतलब है कि यूएई में आयोजित विश्व कराटे चैंपियनशिप में कोबा जिले की स्नेहा बंजारे ने सीनियर वर्ग के 68 किलो ग्राम वर्ग में रजत पदक जीता है। प्रतियोगिता में विश्व के 84 देशों के खिलाड़ियों ने भाग लिया था। भारत से 49 खिलाड़ियों का चयन हुआ, जिसमें छत्तीसगढ़ से एक मात्र खिलाड़ी के रूप में स्नेहा का चयन हुआ था।

# आईटीएम विवि में जल परिचर्चा के साथ पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



लोकशक्ति । रायपुर।

आईटीएम विश्वविद्यालय रायपुर के स्कूल ऑफ कॉमर्स, मैनेजमेंट एंड रिसर्च ने अंडर ग्रेजुएट कॉमर्स छात्रों के लिए नया रायपुर स्थित विवि परिसर में पर्यावरण जागरूकता पर एक विशेष कार्यक्रम 'वॉटर टॉक' जल परिचर्चा का आयोजन किया। केंद्रीय भूजल बोर्ड, जल शक्ति मंत्रालय (भारत सरकार) से प्रसिद्ध वैज्ञानिक डॉ. रजनीकांत शर्मा इस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित थे। वाइस चांसलर डॉ. सुमेर सिंह, डायरेक्टर जनरल सुश्री

लक्ष्मी मूर्ति एवं स्कूल ऑफ कॉमर्स, मैनेजमेंट एंड रिसर्च के प्रोफेसर एवं हेड डॉ. यासीन शेख के सक्रिय पहल और सतत मार्गदर्शन में यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। जल वैज्ञानिक, प्रेरक वक्ता और एक पर्यावरणविद् के रूप में यहाँ छात्रों को संबोधित करते हुए मुख्य वक्ता डॉ. शर्मा ने जल संसाधन, जल की उपलब्धता और उपयोग, जल की कमी, जल की गुणवत्ता, जल संसाधनों के संरक्षण, चुनौतियाँ और उनके मौजूदा खतरों के बारे में विस्तार से बताया। जल संरक्षण एवं

प्रबंधन की दिशा में एक नवीन विचार के रूप में वाटर फुटप्रिंट पर चर्चा करते हुए उन्होंने इसकी अवधारणा को बड़ी गहनता से समझाया। इसमें मनुष्यों द्वारा उपयोग किए जाने वाले प्रत्येक उत्पाद एवं सेवाओं को उत्पाद और सेवाओं के उत्पादन में शामिल पानी की खपत की नजर से देखा जाता है। इस कार्यक्रम में सौ से अधिक छात्र संसाधनों पर मौलिक परिचर्चा में भाग लेकर बेहद लाभान्वित हुए।

कार्यक्रम के अंत में कॉमर्स प्रोग्राम कोऑर्डिनेटर एवं एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. खुशबू साहू ने आभार प्रदर्शन किया। इस कार्यक्रम का संचालन एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. नितिन जायसवाल एवं प्रो.आकांक्षा शर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम के पश्चात वैज्ञानिक डॉ. रजनीकांत शर्मा ने डायरेक्टर जनरल सुश्री लक्ष्मी मूर्ति, प्रोफेसर डॉ. यासीन शेख, डॉ. रुपेश ठाकुर से जल जागरूकता एवं संरक्षण के लिए सामूहिक प्रयासों के साथ शोध एवं परियोजना कार्यों पर विस्तृत चर्चा की।

सांसद सुनील सोनी की अध्यक्षता में हुई संसदीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक

# सड़क सुरक्षा से जुड़े महत्वपूर्ण विषयों पर हुआ गहन मंथन

**0 दुर्घटनाजन्य स्थानों पर झाड़ियों की कटाई और बोर्ड लगाने के लिए निर्देश**

रायपुर रायपुर सांसद सुनील सोनी की अध्यक्षता में आज यहां कलेक्टर परिसर स्थित रेडक्रास सभाकक्ष में संसदीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में सड़क सुरक्षा से जुड़े महत्वपूर्ण विषयों पर गहन विचार विमर्श करते हुए विस्तृत समीक्षा की गई तथा सड़क दुर्घटनाओं को रोकने विशेष पहल करने के निर्देश दिए गए। बैठक में श्री सुनील सोनी ने कहा कि राजधानी में सड़क चिन्हित कर यातायात को व्यवस्थित करने का उपाय अपनाया जाए। जिसके लिए प्रमुख चौक-चौराहों पर ट्रैफिक पुलिस जवान की तैनाती की जाए। उन्होंने कहा कि दुर्घटना के कारणों को चिन्हित कर दूर करने के उपायों में काम किया जाए। आम लोगों को सड़क दुर्घटना से बचने



के विभिन्न उपाय जैसे हेलमेट पहनने, सीट बेल्ट लगाने और यातायात नियमों के पालन के लिए जागरूक किया जाए।

बैठक में मेक इन इंडिया चौक से वीआईपी टर्निंग नेशनल हाईवे-53 में घनी झाड़ियों को कटवाने और राहगीरों

को सावधान करने के लिए दुर्घटनाजन्य स्थल का बोर्ड लगाने निर्देश दिए। साथ ही अन्य स्थान जैसे पारागांव, बंगोली,

सिराई इत्यादि जहां पर झाड़ियों के झुरमुट के कारण जहाँ भी दुर्घटना होने की आशंका है, वहाँ झाड़ियों की कटाई की जाए।

श्री सोनी ने रिंग रोड नंबर 01 मठपुरा में ट्रैफिक सिग्नल लगाने, सिलतरा के पास सड़क में रम्बलंड स्ट्रिप लगाने, टाटीबंध फ्लाईओवर में ड्रेन का काम पूर्ण कराने के निर्देश दिए गए। साथ ही कलेक्टर डॉ. गौरव एवं एसपी श्री संतोष सिंह ने सड़कों के किनारे कंडम वाहन और निर्माण सामग्री हटवाने निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि आवश्यकतानुसार चौक-चौराहों पर हाईमास्ट लाइट लगाया जाए जिससे अंधेरा दूर होगा और दुर्घटना कम होगी। बैठक में अवैध पार्किंग में खड़े ट्रकों-ट्रेक्टर इत्यादि वाहनों के पीछे रेंडियम लगाने के सुझाव दिया गया। नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री अविनाश मिश्रा, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी विश्वदीप, सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

# स्कूल में खुलेआम शराबखोरी करने वाला शिक्षक गिरफ्तार

बिलासपुर-रायपुर,। स्कूल में शराब पीने वाला शिक्षक पुलिस की गिरफ्त में आ गया है। जिसके बाद आरोपी शिक्षक ने वीडियो जारी कर अपने कृत्य के लिए माफ़ी मांगी है। वीडियो में शिक्षक आगे से इस तरह का काम ना करने की बात कह रहा है। साथ ही शासन से माफ़ी मांग रहा है।



बता दें कि मन्तूरी क्षेत्र के शासकीय प्राथमिक शाला मचहा स्थित स्कूल में आरोपी शिक्षक महिला प्रधान पाठक के सामने बैठकर शराब पी रहा था। घटना के बाद आरोपी शिक्षक संतोष केवट को सस्पेंड कर दिया गया था। आरोपी के खिलाफ पचपेड़ी थाने में एफआईआर भी दर्ज थी। उसी समय से आरोपी शिक्षक प्यार चल रहा था। जिस दिन शिक्षक शराब पी रहा था उस दिन बच्चे और दूसरे टीचर

स्कूल में मौजूद थे। स्कूल की प्रधान पाठक तुलसी चौहान भी उसी कक्ष में मौजूद थीं। दूसरे टीचर भी काम पर लगे हुए थे। इसी समय यहां पदस्थ सहायक शिक्षक संतोष कुमार केंवट नशे की हालत में अपने साथ शराब और चखना लेकर स्कूल पहुंचा। स्कूल में छोटे-छोटे बच्चों के सामने शराब और बैग में रखा चखना निकाला और कार्यालय कक्ष में मौजूद प्रधान पाठक तुलसी चौहान के सामने शराब की बोतल खोलकर पैग बनाकर पी रहा था।





